



Page: 2

Reach: 223959

Country: SERBIA

Size: 1078 cm2

1 / 2

Презиме исклесано од старогрчког камена

Пре стотинак година у Београду било је само 76 породица Петровић,
а сада их у Србији има – 100.000

Уз Јанка и Марка, лична имена која у разговорном језику најчешће означавају безимену групу људи, Петар Петровић најпознатији је непознати лик чије име срећемо на разним показним образцима у пошти, банци, суду, штампаним са циљем да нас упуте како да правилно попуњимо формулар. „Сад напишите доле тај и тај, на пример Петар Петровић”, чули сте бар једном у животу од неког службеника. Презиме Петровић толико је широко распрострањено да је ушло и у језичке и административне образце. Колико год се смењивала популарност одређених имена и мешало становништво, сигурно је да ћете у сваком тренутку имати Петра Петровића, поуздан модел, који, на пример, упућује да у формулар треба да упишете прво име, па онда презиме.

Ово презиме изведено је из личног имена Петар, које је стицало популарност са ширењем хришћанства. Име које има међународну распрострањеност и постоји у различитим варијантима, Питер, Пјотр, Пјер, Петер, код многих европских народа, у свом корену има старогрчку реч *petros* – стена, камен. Исус Христ је рибару Симону, који је први јасно изразио веру у њега, дао име Петар, стена, због његове чврсте вере. Када се судило Христу, Петар га се три пута одрекао, али се касније покајао и почео са жаром да проповеда јеванђеље. Један од дванаесторице апостола, Свети Петар је скончао разанет на крсту у време владавине цара Нерона.

По имену оца, синови су често постајали Петровићи. Ово презиме појављује се у документима веома рано, учестало је у периоду од 13. до 15. века, а посебно се ширило у 19. и 20. веку, наводи у књизи „Српска презимена” Мирослав Нишкановић.

Пре стотинак година у Београду је постојало свега 76 породица са презименом Петровић. Данас, према подацима са последњег пописа становништва 2011. године у Србији живи око 100.000 Петровића. Статистика даље каже да је просечна старост Петровића 42,6 година, више од половине њих (55 одсто) живи у градским насељима, највећи број их је, 47 одсто, са средњим образовањем, а нешто више од трећине Петровића су запослени. Такође, 57 одсто Петровића никада се нису селили, то јест од рођења станују у истом насељу.

Петровићке су просечно старе 43,9 година, најчешће име које носе јесте Милица, а више од половине дама које носе ово презиме старијих од 15 година удате су. У укупном броју Петровића који немају школску спрему и оних који има-



Свеци заштитници

Многобројне тешкоће стоје на путу истраживачима који желе да утврде порекло појединих родова Петровића. Неки су презиме добили веома рано, вероватно већ у средњем веку, док су други, у већем броју, Петровићи постали у новије доба, чак и у 20. веку. Несигуран је пут и праћење порекла по породичној слави, будући да се дешавало да су поједине породице мењале свеца заштитника. Карађорђевићи, на пример, чији је родоначелник Ђорђе презиме Петровић узео по имену свог оца, променили су крсну славу. Њихови преци славили су Светог Климента. Петар Први Карађорђевић, у тешким тренуцима када је, после смрти супруге кнегиње Зорке, остао удовац, узео је за свеца заштитника Светог Андреја Првозваног. Од тог доба Карађорђевићи овог светитеља прослављају као своју породичну славу.



„Збор у Орашцу” – слика Павла Васића, изложена у Карађорђевом конаку у Тополи

ју високо образовање заступљеније су жене од мушкараца. Наиме, од 16 одсто Петровића без школске спреме, чак 82 одсто су жене, док у укупном проценту високо образованих жене чине 54 одсто. Високообразоване Петровићке најчешће су завршавале економски факултет и вишу педагошку школу. Око 76 одсто жена старијих од 14 година са овим презименом рађале су, а међу њима највећи је број оних које су родиле двоје деце. Господа Петровићи у просеку су стари 41,2 године, и у категорији лица која никада нису склапала брак носе превагу

над женама. Од око трећине Петровића (27 одсто) који се никада нису венчали 58 одсто су мушкарци. Око 52 одсто Петровића спада у економски неактивно становништво (деца, студенти, пензионери...), док је њих 38 одсто запослено. Коначно, на листи најчешћих имена која носе мушкарци с овим презименом, Петар Петровић, са којим смо почели текст, заузима тек седмо место. Испред њега су Александар, Драган и Зоран који заузимају прва три места као најчешћа имена код Петровића.

Јелена Чалија

Page: 2

Reach: 223959

Country: SERBIA

Size: 1078 cm2

2 / 2

